

СЕМІНАР «ЕЛЕКТРОННІ РЕСУРСИ ДЛЯ НАУКИ ТА ОСВІТИ»

31 січня 2008 року в НаУКМА в рамках Днів науки відбувся семінар «Електронні ресурси для науки та освіти». Проводився він на базі Наукової бібліотеки університету, яка стала його організатором спільно з Асоціацією «Інформаційно-Консорціум» та Українською бібліотечною асоціацією. Розглядалися питання використання електронних ресурсів у наукових та освітніх цілях, зокрема університетськими бібліотеками.

У семінарі взяли участь 47 осіб – представників університетських та академічних бібліотек, громадських організацій, наукових інституцій тощо з Києва, Львова, Харкова, Рівного та ін. Велике зацікавлення та жваве обговорення викликали виступи: «Електронні ресурси в НаУКМА» (Тетяна Ярошенко,

НаУКМА), «Використання реферативно-бібліографічних баз даних» (Олексій Васильєв, Асоціація «Інформаційно-Консорціум»), «Електронні ресурси патентної інформації» (Вікторія Чьочь, ТОВ «ІММ „ФРАКСІМ”»), «Відкритий доступ до наукової інформації: проект інституційного репозитарію НаУКМА (eKMAIR)» (Оксана Бруй, Наукова бібліотека НаУКМА), «Матеріали до курсів – на допомогу навчальному процесу» (Тетяна Лішук, Наукова бібліотека НаУКМА). Окремі презентації семінару будуть виставлені в електронному архіві Могилянки – eKMAIR – <http://www.library.ukma.kiev.ua/dspace/>

Т. Ярошенко

ДО 135-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ СТЕПАНА СІРОПОЛКА

У серпні 2007 року виповнилося 135 років від дня народження визначного українського культуролога, педагога та бібліолога, політичного, громадського і культурного діяча Степана Онисимовича Сірополка (1872-1959), чий життєвий і творчий шлях є свідченням самовідданої праці на користь українського народу.

Цій даті присвячувався круглий стіл „Степан Сірополко та його внесок в українське бібліо- та книгознавство (до 135-річчя від дня народження)”, проведений 13 грудня 2007 року Національною бібліотекою України імені В.І. Вернадського (НБУВ) спільно з Національною парламентською бібліотекою України (НПБУ).

В доповідях учасників було розкрито різнопланову діяльність науковця, який зробив помітний внесок в українське бібліотекознавство, книгознавство, педагогіку, показано С. Сірополка як неординарну постать, ентузіаста і подвижника української науки за кордоном.

Про наукову діяльність вченого, його методики досліджень доповіла д-р іст. наук Т. Ківшар (Інститут біографічних досліджень НБУВ). Діяльність С. Сірополка у громадських організаціях українського зарубіжжя була предметом доповіді д-ра іст. наук В. Піскун (Київський національний університет імені Тараса Шевченка). В доповіді канд. іст. наук І. Тимошенко (Київський національний університет культури і мистецтв) висвітлювалися книгознавчі аспекти діяльності вченого. Проблемі вивчення читача у працях С. Сірополка присвятила свій виступ канд. іст. наук Т. Новальська (Київський національний університет культури і мистецтв). Архівну спадщину вченого, яка зберігається в Україні, у своєму повідомленні предста-

вив канд. іст. наук *О. Лазарева, Л. Ніколенко* С. Зворський (Ук-

раїнський науково-дослідний інститут архівної справи і документознавства). Діяльність С. Сірополка як освітянина висвітлила у своїй доповіді Л. Божук (Київський національний університет імені Тараса Шевченка).

Завідувачка відділу рідкісних і цінних книг НПБУ О. Лазарева розповіла про історію повернення в Україну 1997 року особистого зібрання С. Сірополка, яке налічує понад 4,5 тис. прим. документів українською, російською та іноземними мовами. Воно було подаровано донькою вченого і перевезено з Чехословаччини, де мешкала родина дослідника.

У доповіді, зокрема, зазначалося, що сьогодні існує проблема фізичного збереження цієї колекції, адже значну кількість видань надруковано на кислотному папері, який швидко руйнується. Тому одним із радикальних засобів продовження життя цих друків є створення їхніх електронних копій, тобто страхового фонду, що дозволить не тільки зберегти важливу інформацію, а й надати до неї доступ користувачам. І цю роботу НПБУ вже здійснює.

До ювілейної дати в серії „Колекції Національної парламентської бібліотеки України” вийшов у світ друкований каталог „Колекція Степана Сірополка”, підготовлений відділом рідкісних і цінних книг бібліотеки. Він включає книги українською і російською мовами, що вийшли друком у 1866-1959 рр. Видання містить статтю про життя та наукову діяльність вченого, вісім допоміжних показників для різноаспектного розкриття змісту каталогу та поліпшення користування ним, а також ілюстрації – портрет С. Сірополка, зображення його екслібриса, титульних аркушів окремих друків.